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VIHREÄN ENERGIASIIRTYMÄN 
TUTKIMUS MIKKELISSÄ ETENEE

YLIOPISTOKESKUS PALKKAA 
LUKIOLAISIA KESÄTÖIHIN

Tutkijatohtori Mika Aalto: Yhteisen kahvihuoneen merkitys on iso

LUT-yliopisto on tutkinut vihreää energiasiir-
tymään Mikkelin kampuksellaan vuodesta 
2017. Tutkijatohtori Mika Aalto on tuloksiin 
tyytyväinen.
- Paljon töitä on tehty vuodesta 2017 alkaen. 
Kun pohjat on tehty hyvin, niiden päälle on 
voitu rakentaa jatkotutkimusta onnistuneesti, 
sanoo LUT-yliopiston bioenergialaboratorios-
sa työskentelevä Aalto.
Vihreän siirtymän hankkeet käynnistyivät 
Mikkelissä 2017 metsätalouden energiata-
seen seurannalla. Sitä seurasi Hiilivapaa Ete-
lä-Savo -hanke.
- Näitä jo päättyneitä hankkeita on hyödyn-
netty uusissa tutkimushankkeissa. 
Tällä hetkellä Mikkelissä on paljon metsään 
ja metsäenergiaan liittyviä tutkimusaiheita. 
Tutkijatohtori Jarno Föhrin johdolla on me-
neillään Metsästä on moneksi -hanke. Aallon 
oma hanke on Kestävää metsäenergiaa Sa-
vossa (Kesme).

- Kesmessä selvitämme, miten nuorista met-
sistä saadaan entistä enemmän energiaa. 
Metsänomistajan etu on, että maksimoidaan 
energiantuotanto nyt ja tukkipuun saanto 
tulevaisuudessa kestäville metsänhoitome-
netelmillä.
Vihreässä siirtymässä tärkeitä ovat Aallon 
mukaan puunkäytön lisäksi metsien sosiaa-
linen, kulttuurinen ja henkinen anti. Jarno 
Föhrin tutkimuksen päätähtäin onkin metsän 
monikäytössä eli virkistyskäytössä, marjas-
tuksessa ja myös metsässä tapahtuvassa 
ruoantuotannossa.
Aalto sanoo, että tärkeitä tutkimusaiheita 
matkalla vihreään siirtymään riittää: kauko-
lämmön ja sähkökattiloitten tulevaisuus, da-
takeskusten hukkalämmön hyödyntäminen 
jne.
Aalto kiittää Mikkelin yliopistokeskuksen laa-
jaa osaamista, mikä on mahdollistanut tutki-
mustoiminnan hyvän yhteistyön. Hän sanoo, 
että tutkijoiden yhteinen kahvihuone on kova 
juttu.

- Moni tutkimuksistamme on ollut yhteishan-
ke yliopistokeskuksessa toimivien Helsingin 
yliopiston  yksiköiden kanssa, mikä on ollut 
erittäin hyvä asia. Tutkijoiden yhteisessä kah-
vihuoneessa juttu kulkee ja syntyy yhteistyöi-
deoita, Aalto kiittelee.

Teksti: Tapio Honkamaa 
Kuva: Ulla Jurvanen

Mikkelin  yliopistokeskuksen kampuksella 
nähdään ensi kesänä lukiolaisia kesätyönte-
kijöitä. Idean isä on tutkijatohtori Mika Aalto 
LUT-yliopiston Mikkelin kampukselta.

- Ajatus kesätyöntekijöistä tuli mieleen viime 
keväänä keskustelussa lukion lehtoreiden 
kanssa, Aalto sanoo.
Hän arvelee, että hyötyä olisi molemmin puo-
lin.
- Lukiolaisilla on kova porras siirtyä korkea-
kouluun, kun opetustapa muuttuu. Keskuste-
limme, miten helpottaa siirtymistä.
Käytännön toteutus on vielä harkinnassa. 
Aalto on käynyt keskusteluja kaikkien yli-
opistokeskuksen yksiköiden eli Helsingin yli-
opiston, Aalto-yliopiston, LUT-yliopiston sekä 
Kansalliskirjaston kanssa.
- Tuntuu, että kiinnostusta on joka puolella. 
Yliopistokeskus on ollut tukemassa hanketta 
alusta alkaen ja mahdollistanut tämän toteut-
tamisen.

Näillä näkymin Mikkelin yliopistokeskuksel-
la nähdään ensi kesänä puolen kymmentä 
lukiolaista. Työtä on tarjolla kuukaudeksi eli 
kesäkuuksi.
- Tavoitteena on antaa nuorille motivaatiota 
opiskeluun ja meillä tänne yliopistomaa-
ilmaan uusia, nuorekkaita ajatuksia. Yksi 
tavoite on, että nuoret opettaisivat meille 
somen käyttöä. Meillä tutkijoilla se tuntuu 
olevan hankalaa.

Teksti: Tapio Honkamaa 
Kuva: Ulla Jurvanen
     

Tutkijatohtori Mika Aalto



GREGORY O’SHEAN SELVITTÄÄ 
NATON VAIKUTUKSIA MIKKELIIN
Miten puolustusliitto Naton alaesikunta vaikuttaa Mikkeliin?  
Sitä selvittää tohtori Gregory O’Shean LUT-yliopistolta.

Nato vahvisti helmikuussa 2025 perusta-
vansa Suomeen maavoimien alaesikunnan, 
joka sijoittuu Mikkelin Karkialammen soti-
lasalueelle Suomen maavoimien esikunnan 
yhteyteen. 
Esikunnan toiminta käynnistyi vuoden 2025 
aikana, ja sen vahvuuden on arvioitu nou-
sevan noin 50 henkilöön. Mikkelin kaupunki 
odottaa, että Nato tuo kaupunkiin kansainvä-
lisyyttä, elinvoimaa ja kasvua.
O’Shean tutkimusideaa on lähtenyt jalosta-
maan LUTin kauppatieteiden ylioppilas, DI 
Virpi Tuukkanen pro gradu -työnään. Tutki-
muksen lähtöasetelmassa kohdekaupunkeja 
oli kaksi, Puolan Szczecin jossa on profiilil-
taan Mikkeliä vastaava esikunta. 
Toinen vertailukaupunki on Stavanger Norjas-
sa. Stavangerissa on Naton keskitetty koulu-
tuskeskus Join Warfare Center. Tutkimuksen 
edetessä lisähavaintoja on koottu myös muu-
tamista muista pienemmistä kaupungeista
- Tutkittavana on vaikutukset alueelliseen 
yritysten ekosysteemiin sekä vaikutusme-

kanismit. Lisäksi tutkimus kokoaa oppeja ja 
havaintoja siitä, miten alue voisi osaltaan tu-
kea keskusta, ja ulosmitata sen mahdollisesti 
mukaan tuomia hyötyjä, O’Shean sanoo.
Lähteitä ovat julkiset dokumentit, raportit, 
artikkelit ja strategiset suunnitelmat, joita 
rikastetaan avainhenkilöiden haastatteluilla.
Ensimmäisen vaiheen jälkeen O’Shean 
suunnitelmissa on syventää tutkimusta. Ta-
voitteena on löytää rahoitusta 1-2-vuotiseen 
tutkimukseen, jossa kartoitetaan, millaisia 
mahdollisuuksia Naton asettuminen Mikkeliin 
avaa yrityksille.
- Näemme tämän kaksivaiheisena proses-
sina, jonka toisessa vaiheessa on tarkoitus 
syventyä tarkemmin Naton myötä syntyviin 
mahdollisuuksiin Mikkelissä.
Olen erittäin sitoutunut tukemaan ja autta-
maan Mikkeliä kasvamaan. Haluan nähdä 
kaupungin menestyvän, O’Shean sanoo. 
Teksti: Tapio Honkamaa 
Kuvat: Ulla Jurvanen     

Y L I O P I S T O K E S K U S L E H T I  2 0 2 6  •  1 7



Y L I O P I S T O K E S K U S L E H T I  2 0 2 6  •  1 8

TIETEENKESYTTÄJÄ 2025 ON MIRKA VIITALA,  
TIETEENKESYTTÄJÄ JUNIORI 2025 ON NIILO KOSONEN

MIKKELIN YLIOPISTOKESKUKSEN PÄIVÄNSÄDE 2025 ON AMANDA 
HEINO – POSITIIVISIN MUCCILAINEN ON PAAVO PAUKKU

Vuoden 2025 Tieteenkesyttäjä on tutkija-
tohtori Mirka Viitala. Lahdesta kotoisin oleva 
Viitala työskentelee tutkijatohtorina LUT-yli-
opiston erotustekniikan osastolla Mikkelin 
alueyksikössä.  Hänen tutkimuksensa kes-
kittyy erityisesti mikromuoveihin ja niiden 

määrittämiseen tähdäten siihen, että mikro-
muovit saataisiin tunnistettua ja poistettua 
kattavammin erityyppisistä jätevesistä. Lisäk-
si Viitala koordinoi syksyllä 2023 Mikkelissä 
käynnistynyttä Vesiteknologian maisterioh-
jelmaa.
- Mirka Viitala on tuonut erinomaisesti esil-
le tekemäänsä työtä. Hän on esitelmöinyt 
tutkimastaan mikromuovista ja meneillään 
olevista projekteista niin tiedeyhteisöille kuin 
koululaisille, opiskelijoille, yhdistyksille ja 
muille sidosryhmille. Hän on myös aktiivinen 
sosiaalisessa mediassa. Huomioitavaa on 
myös, että Mirka Viitala osaa erinomaisesti 
asettua kuulijoidensa asemaan käyttäen kiel-
tä, joka on helposti ymmärrettävää ja mielen-
kiintoista, pääsihteeri Matti Malinen Mikkelin 
yliopistokeskuksesta kertoo. 
Tieteenkesyttäjä-tunnustus myönnetään vuo-
sittain henkilölle tai henkilöille, jotka ovat 
ansiokkaasti tuoneet tiedettä julki helposti 
ymmärrettävässä muodossa. Valinnan teki 
Mikkelin Tieteen päivien ohjausryhmä. 

Tieteenkesyttäjä Juniori –tunnustus myön-
nettiin Mikkelin lukion oppilaalle Niilo Koso-
selle. 
- Niilo on ollut koko lukion ajan ainutlaatuisen 
kiinnostunut, uuttera ja lahjakas opiskelija 
eri oppiaineissa, esimerkiksi fysiikassa, his-
toriassa sekä kielissä. Niilo tuo teksteissään 
ajattelutaitoaan esille eikä tyydy itsestään 
selviin ratkaisuihin eikä kaunokirjallisuus ole 
hänelle vierasta. Vapaa-ajallaan hän harjoit-
telee erilaisiin fysiikkakilpailuihin ja on niissä 
menestynytkin hyvin. Niilo on ollut kesätöissä 
Itä-Suomen yliopiston teknillisen fysiikan lai-
toksella, Mikkelin lukion opettaja Ulla Koivu-
kangas sanoo.
Niilo Kosonen on aktiivinen myös yhteiskun-
nallisesti. Hän toimii Mikkelin lukion opis-
kelijakunnan hallituksessa sekä Mikkelin 
nuorisovaltuustossa ja on myös osallistunut 
Erasmus+-toimintaan sekä ollut vaihdossa eri 
Euroopan maissa

Mikkelin yliopistokeskuksen Päivänsäde 
2025 on Amanda Heino Mikkelin yliopisto-
keskukseen kuuluvasta Aalto-yliopiston In-
ternational Business –kandidaattiohjelmasta. 

Heino on ensimmäisen vuoden opiskelija ja 
hän toimii opiskelijajärjestö Probba ry:n hal-
lituksessa päätoimittajana. 
Päivänsäteen kriteereinä on, että valittava 
henkilö on hyvä yhteishengen luoja, reilu 
kaveri, sosiaalinen sekä iloinen ja avoin.  In-
ternational Business –kandidaattiohjelman 
opiskelijat valitsevat Päivänsäteen keskuu-
destaan vuosittain ja Päivänsäde on perintei-
sesti julkistettu Flooran-päivänä. 
- Amanda on positiivinen kaikkien kaveri, 
joka piristää jokaista ihmistä ja porukkaa, 
jonka kanssa päätyy tekemisiin. Lisäksi 
Amanda on Probban hallituksessa päätoimit-
tajan roolissa ja kirjoittaa opiskelijoita kiin-
nostavista aiheista lehteemme, ”Bulletiniin”, 
opiskelijajärjestö Probba ry:n puheenjohtaja 
Patrik Wilska kertoo. 
Mikkelin yliopistokeskuksen positiivisin muc-
cilainen 2025 on Kansalliskirjaston Mikkelin 

toimipisteessä palvelupäällikkönä työskente-
levä Paavo Paukku. Hän on XAMKista valmis-
tunut tietotekniikkainsinööri ja hän on tullut 
vuonna 2009 digitoijaksi Kansalliskirjastoon.  
Paukku työskenteli välillä muissa tehtävissä, 
mutta palasi Kansalliskirjastoon tietotekniik-
kasuunnittelijaksi vuonna 2016. Tämän vuo-
den alusta hän on ollut palvelupäällikkönä 
digitoinnin kehittäminen yksikössä. 
- Paavo on ystävällinen, avulias ja toiset huo-
mioonottava työkaveri, joka on aina hyvällä 
tuulella ja ollut aina meillä töissä ollessaan. 
Paavo auttaa sellaisissakin asioissa, jotka 
eivät ns. kuulu kenenkään tontille ja hänen 
apuunsa voi aina luottaa. IT-asioissa, jotka 
ovat hänen ominta aluettaan, hän auttaa ja 
neuvoo aina rauhallisesti ja asiantuntevas-
ti. Vaikka töissä on kiirettä, hänellä on aina 
aikaa sanoa jotakin. Yleensä tulee muukin 
kommentti kuin yleinen tervehdys, luonneh-
tivat työkaverit Paavo Paukkua. 

Teksti: Sirpa Rautiainen 
Kuvat: Ulla Jurvanen, Sirpa Rautiainen
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Mariana Lyra tutkii kansalaisten suhtautumista uusiutuviin teknologioihin
Brasiliaslähtöinen Mariana Lyra on työsken-
nellyt LUT-yliopistossa vuodesta 2021. Lyran 
työhön tutkijatohtorina ja projektipäällikkönä 
kuuluu pitkälti rahoitusten hakemista sekä 
projektien johtamista ja koordinointia.
– LUT:n työyhteisö on eläväinen ja toimii 
eturintamassa erityisesti vihreän siirtymän 
teknologioiden kehittämisessä, Lyra kehuu.

Lyran oma tutkimusaihe liittyy uusiutuvien 
energioiden parissa tapahtuviin ilmiöihin. 
Tänä ja ensi vuonna Lyra tekee tutkimusta 
Mikkelissä kaksivuotisella MUC-apurahalla, 
joka on myönnetty ensi kertaa LUT-kauppa-
korkeakoulun post-doc-tutkijalle.
Mikkelissä Lyra tutkii paikallisia ihmisiäkin 
puhuttavaa ajankohtaista aihetta: energia-
siirtymää edistävien uusien teknologioiden 
sosiaalista hyväksyntää. Suomeksi sanottuna 
sitä, miten paikalliset suhtautuvat esimerkik-
si aurinkoenergia- ja power-to-X-investointei-
hin. 
Mikkelissä on käynnissä suuria inves-
tointeja muun muassa aurinkoenergiaan. 
Myös Nordic Ren-Gas suunnittelee isoa po-
wer-to-gas-tuotantolaitosta Mikkeliin. 
– Kaupunki ei ole vain tyhjä kenttä, johon 
yritykset tuovat teknologiansa, vaan myös 
paikalliset ihmiset muodostavat mielipiteitä 
niistä, Lyra selittää tutkimusaihettaan. 
Energiasiirtymässä sosiaalinen hyväksyntä 
on tärkeää, koska ihmiset vaikuttavat sii-
hen, sallitaanko hankkeita heidän omille 
alueilleen. Vihreä vety tai tuulivoima voi olla 
teknisesti toimivaa ja taloudellisesti kannat-
tavaa, mutta niiden leviämistä voi olla vaikea 
toteuttaa ilman paikallisten asukkaiden hy-
väksyntää. 
Vuonna 2026 Lyra aikoo tehdä intensiivistä 
kenttätyötä Mikkelissä energiasiirtymään 
liittyvien julkisten käsitysten ja sosiaalisten 
odotusten parissa. 

Mariana Lyra on asunut Suomessa vuodesta 
2014. Ennen LUT-yliopistoa hän on tehnyt tut-
kimus- ja projektitöitä muun muassa Itä-Suo-
men yliopistossa. 
Brasiliassa Lyra työskenteli yliopistonlehtori-
na sekä konsulttina yritysmaailman ja kansa-
laisyhteiskunnan välimaastossa. 
Väitöskirjansa hän teki Brasiliassa tunteita 
kuohuttaneesta aiheesta: kaivosyritysten ja 
kansalaisyhteiskunnan välisestä suhteesta, 
joka on ollut Brasiliassa hyvin hankala.
Suomessa suhtautuminen uusiutuviin tekno-
logioihin on yleisesti ottaen positiivista. Lyran 
uusimman tutkimuksen tavoitteena on selvit-
tää, mistä tämä johtuu. 
– Se voi liittyä esimerkiksi tietoon, joita tek-
nologioista on, ekologiseen elämäntapaan 
tai uskoon uusiutuvien teknologioiden hyö-
dyllisyydestä.
Työn ulkopuolella Lyran elämä keskittyy pää-
osin Porvooseen, jossa hän asuu perheensä 
kanssa. Perhettä pyörittää pitkälti Lyran pieni 
poika.
– Hän on kuin pieni johtaja, joka tietää, mitä 
haluaa, Lyra sanoo nauraen.

Teksi: Elina Jäntti 
Kuva: Lanna Almeida
    

TÖISSÄ TÄÄLLÄ:  
MARIANA LYRA



MIKKELIN YLIOPISTOKESKUS PALVELUKSESSANNE 2026

Aalto-yliopiston kauppakorkeakoulun  
International Business
-kandidaattiohjelma 
Mikkelin yliopistokeskus
Lönnrotinkatu 5, 50100 Mikkeli
Puh. 050 4389837
(opiskelijavalinta)
www.aalto.fi/studies/mikkeli

Helsingin yliopisto
Kansalliskirjasto,  
Mikkelin yksikkö 
Mikkelin yliopistokeskus
Saimaankatu 6, 50100 Mikkeli
Puh. 029 41911 (vaihde)
www.kansalliskirjasto.fi

LUT School of Energy Systems
ja LUT Business School
Mikkelin yliopistokeskus 
Lönnrotinkatu 7, 50100 Mikkeli 
www.lut.fi

LUT School of Engineering Science
Separation Science 
Mikkelin yliopistokeskus 
Sammonkatu 12, 50130 Mikkeli 
www.lut.fi

Helsingin yliopisto
Ruralia-instituutti 
Mikkelin yliopistokeskus
Lönnrotinkatu 7, 50100 Mikkeli
Puh. 0294 1911 (vaihde)
www.helsinki.fi/ruralia

Mikkelin yliopistokeskuksen kirjasto 
Mikkelin yliopistokeskus
Lönnrotinkatu 7, 50100 Mikkeli
Puh. 050 527 1553

Koordinaatioyksikkö
Mikkelin yliopistokeskus
Lönnrotinkatu 7, 50100 Mikkeli
Puh. 050 496 8981
www.muc.fi

Seuraa ilmoittelua  
luennoista ja  
tapahtumista  

muc.fi

Master’s Programme in

WATER  
TECHNOLOGY

Regular admission:  
15.12.2025–21.1.2026
Location: Mikkeli  
Language: English
Duration: 2 years
admission@lut.fi

lut.fi/admissions
lut.fi/water-tech

The programme provides  
the latest knowledge about chemical 
engineering in water treatment. After 
graduation, you will be an expert 
in novel, sustainable materials and 
technologies for water treatment.

This master’s degree opens a wide 
variety of career opportunities related 
to water treatment in industry, munici - 
palities, and research institu tions. 

The programme is a combination of 
on-campus and online studies.

LUT University seeks solutions to global issues with its expertise in tech  - 
no logy, business, and social sciences. LUT is a trailblazer in promoting  
the energy transition and the regenerative use of natural resources and 
helps build resilient communities, industry, and businesses through data, 
research, and education. LUT’s campuses are in Lappeenranta and Lahti,  
and units in Kouvola and Mikkeli, Finland.


